

GAZETA TRANSILVANIEI

REDACŢIA ŞI ADMINISTRATIA

PIAŢA LIBERTĂŢII BRAŞOV. —
TELEFON 226

Abonament anual 860 lei.
Pentru stăruinătate 800 lei.
Anunţuri, reclame, după tarif.

Fondată la 1838 de George Bariţiu

Apare de trei ori pe săptămână

„Situţia în care se află ţara este prea serioasă pentruca un sentiment de bucurie să fie în sufletul unui Român conşti-ent”, — a spus d-l Duca la întrunirea liberală de Duminecă.

Şi comentând această situaţie „Villorul scrie: „In capitală a luat proporţiile unei adevărate sărbători”.

Aiăi de puţin conştiinţă e Capitala ţării?

Unirea tuturor forţelor politice ale ţării.

După terminarea consiliului de miniştri jnuit Sâmbătă seara s'a dat presei următorul comunicat oficial:

„In dorinţa de-a înlesni unirea tuturor forţelor politice ale ţării, d-l prim-ministru G. G. Mironescu a prezentat Maj. Sale Regelui demisiunea guvernului.

„Demisiunea a fost primită urmând ca guvernul să gireze afacerile statului până la formarea noului guvern”.

Oficiul guvernului „Dreptatea” a însoţit comunicatul de mai sus cu o notă inspirată de conducerea Partidului Naţional-Tărănesc spunând între altele:

„Incă de pe când d-l N. Titulescu se afla în ţară, acum câteva săptămâni preşedintele Consiliului luând contact cu reprezentantul ţării pe lângă Curtea de la St. James, a arătat că Partidul Naţional-Tărănesc este dispus a înlesni realizarea dorinţei Suveranului de a se constitui un guvern de uniune a tuturor forţelor politice. Şi în acest scop, d-l N. Titulescu trebuia să revină în ţară în presă sârbătorilor.

„D-l preşedinte al Consiliului, însă, în acord cu direcţiunea partidului a preferat ca, un ceas mai de vreme, să faciliteze schimbările politice cari ar putea duce la înfăptuirea unui guvern de uniune.

„Dealtmătrelea vom aduce aminte că încă de astă vară, d-l Iuliu Maniu, şeful Partidului Naţional-Tărănesc, se punea la dispoziţiunea Suveranului pentru a înlesni realizarea unei colaborări a forţelor parlamentare d-l G. G. Mironescu, şeful guvernului Naţional-Tărănesc şi d-l L. Mihalache vice-preşedintele partidului făceau apelul cunoscut la unire.

„Este de nădăjduit ca d-l N. Titulescu să poată realiza de astădată ceea ce nu se putea înfăptui atunci”.

Pentru mulţi demisia guvernului a venit pe neaşteptate, pe alţii însă şi îndeosebi pe cei iniţiali în desfăşurarea evenimentelor din ultimele luni demisia nu l-a surprins, căci ea n-a fost altceva decât urmarea firească o manifestăţiunilor politice cari au premers.

Să recapitulăm aceste manifestări publice, cari au avut loc în auzul şi văzul tuturor cari au urmărit cu atenţiune şi obiectivitate aceste evenimente.

Un fapt e indiscutabil şi re-cunoscut de toţi: Ţara se sbate într-o grea criză economică şi financiară. Această stare grea se prelungeşte şi va dura încă mult timp, căci ea este în legătură cu criza economică generală mondială.

În mod firesc această criză produce nemulţumiri şi nelinişte în interiorul ţării, care creşte căci leacul, care să pună

copăit crizei, este greu de găsit, oricât de mari ar fi eforturile pe cari un guvern le-ar face în căutarea leacului. Treceam printr-o grea boală, care bănuie nu numai ţara noastră ci toate ţările şi care în alte ţări face mai multe ravagii decât în noi.

De acest fapt îşi dau seamă toţi factorii politici şi cu răspundere si ţării şi în primul rând însuşi purtătorul Coroanei, dovadă că Maj. Sr. după proclamarea sa de Rege al ţării, a jnuit să adreseze la începutul şi sfârşitul Mesajului, cu care a deschis sesiunea trecută a Corpurilor Legiuitoare, un apel insistent către forţele vii ale naţiunii şi către toţi filii buni ai Patriei, ca peste deosebirile de partid să coopereze frăţeşte la înălţurarea greutăţilor prin care trece ţara conlucrând astfel în mod armonios la consolidarea şi neînclăntata înălţare a Patriei.

Acest apel călduros Maj. Sa l-a repetat cu insistenţă la toţi bărbaii politici ai ţării cu prilejul audienţelor acordate. Ca un prim succes al acestui apel a urmat retragerea opoziţiei în parlament şi o deslindere politică dorită nu numai de Maj. Sa ci de întreaga ţară. Reapariţia opoziţiei în parlament a fost călduros salutăată de reprezentanţii guvernului dându-se oratorilor opoziţiei cea mai largă libertate de a-şi spune cuvântul la proiectele de legi depuse pe birourile Corpurilor Legiuitoare, garantându-li-se în acelaşi timp cea mai mare libertate la alegerile parţiale parlamentare, cari au urmat.

Prima preocupare a guvernului Mironescu în sesiunea încheiată a fost, pream se ştie, chestia obţinerii tranşei a doua a împrumutului. Acest împrumut s'a încheiat, deşi tratativele s'au prelungit contrar aşteptărilor guvernului. Cauzele se cunosc şi ele au avut de urmărire dimiterea guvernatorului Băncii Naţionale. Din cauza acestor trăgănări regretabile guvernul n-a mai avut timpul necesar fizic de-a procedea la sporirea veniturilor statului şi să rezolve trei din problemele privitoare la cele mai principale resurse: problema alcoolului, zahărului şi a petrolului.

Cu toate aceste sesiunea explorată s'a încheiat cu un important aport legislativ din punct de vedere economic şi financiar: înfăptuirea Creditului ipotecar agricol, a Băncii agricole, a legii cumului şi a legii pentru înălbănirea cametei.

Cu prilejul încheierii sesiunii d-l Mironescu dând către Mesajului Regal, a jnuit să rostească atât la Senat cât şi la Cameră câte-un scurt discurs, în care, în vederea greutăţilor cari apasă ţara, a reînviat din nou apelul pentru colaborarea tuturor declarând că P. N. Ţ. este gata a se înţelege cu toţi, chiar cu adversarii politici, pen-

tru salvarea Patriei. În acest scop a sfătuit pe parlamentari, ca să facă propagandă între alegători pentru curentul de înălbănire al tuturor spre binele patriei.

A doua zi după încheierea parlamentului s'a dat la întrunirea majorităţii guvernamentale de către d-nii Mironescu şi Mihalache o formulă şi mai precisă acestui apel de unire şi înălbănire, invitându-se toţi cei cari doresc sincer să salveze ţara din greaua situaţie în care se găseşte, ca să vină în tranşeele acestei lupte de salvare, unde vor fi salutaţi cu toată dragostea.

Din toate aceste repeţite şi frăţeşti apeluri reiese în mod neîndolos intenţiunea guvernului de-a uşura formarea unui guvern de uniune şi în consecinţă, în vederea înfăptuirii acestui guvern, de-a prezenta demisiunea guvernului Mironescu.

Această demisiune avea să urmeze îndată după sărbătorile Paştilor. Ivindu-se între timp incidentul cu dimisia d-lui ministru Manollescu, preşedintele consiliului de miniştri, în acord cu direcţiunea partidului, a căzut de acord ca cu un ceas mai de vreme să uşureze schimbările politice cari ar putea duce la înfăptuirea unui guvern de uniune.

Din cele de mai sus rezultă clar că dimisia guvernului Mironescu a fost, precum am arătat, o urmare firească a desfăşurării evenimentelor din ultimele luni.

Ce va urma vom vedea. În sărbănirea cu formarea noului guvern a d-lui Titulescu nu trebuie să neliniştească pe nimeni. D-l Titulescu e prea bine cunoscut în ţară, serviciile excelente pe cari le-a adus în stăruinţă ţării noastre sunt indis-cutable, trebuie să avem prin urmare toată încrederea în demersurile pe cari le va face după soarea sa în ţară, an-un-ţală pe ziua de mâine.

Guvernul Mironescu, care a fost însărcinat de M. Sa să gireze până la constituirea noului guvern afacerile Statului ca şi conducerea centrală a Partidului Naţional-Tărănesc, conştiil de critica situaţie în care se găseşte ţara, au căzut de acord să propoace schimbarea regimului şi astfel să uşureze constituirea unui guvern de uniune urmând intenţiunea Suveranului şi dorinţa sinceră a ţării.

„Salus rei publicae suprema lex esto”.

M. S. Regele a decorat „propriu mottu” pe d-nii miniştrii M. Manollescu şi Em. Hoştegan cu cordonul ordinului „Coroana României”, iar pe d-l subsecretar de stat V. V. Tilea cu ordinul „Carol I” în grad de comandor.

Sensul situaţiei.

Sub acest titlu organul oficial al P. N. Ţ. „Dreptatea” publică în nrul de azi un articol, din care reţinem următoarele aprecieri asupra situaţiei creată după dimisia guvernului Mironescu:

Când d-l Mironescu a demisionat şi d-l Titulescu a fost însărcinat cu formarea cabinetului, — scrie „Dreptatea” — s'au pus în circulaţie zvonuri fantastiche asupra plecării unuia şi a venirii celuilalt.

Cetăţenii trebuie să-şi dea seama de validitatea ştirilor şi a comentariilor după faptul că regimul naţional-tărănesc, condamnat de unii adversari după şase luni de guvernare, a mai durat — împotriva tuturor vrăjitoarelor — încă doi ani.

Partidul naţional-tărănesc a venit la putere pe baza unui program. Acest program a fost ratificat de masele populare prin alegeri generale. De atunci şi până astăzi — chiar până în ultima lună — corpul electoral, consultat în alegeri parţiale, şi-a dat cu regularitate voturile în primul rând partidului naţional-tărănesc.

Guvernele d-lor Maniu şi Mironescu au lucrat în cadrul partidului — conform doctrinei ideologice şi practicei naţional-tărăniste.

Opinia publică deci şi masele populare nu s'au îndepărtat de la acest program şi nici nu şi-au manifestat încrederea în alt program.

De altfel acest alt program n-ai nu prea exista. Deoparte

se refacea un program perimat. Dincolo se alcătula un program care să justifice unele ambiţii sau un temperament!

Sunt în faţa cetăţenilor partide şi grupuri, încercate la guvernare sau proaspate, care sunt în curs de cristalizare a programului şi de cucerire a masei populare.

Aceste formaţiuni politice se bazează pe unele categorii sociale, pe organizaţii, pe cadre, pe trecut, pe tradiţie, pe prestigiu, pe o faimă sau pe un nume...

Formaţiunile de mai sus, care reprezintă minoritatea, — în cazul unei uniuni cu majoritatea pe baza unui program minim de realizări practice, — pot aduce un spor în politica internă.

S'a pus problema colaborării între toate forţele vii ale ţării. Şi este evident că pentru o astfel de colaborare poate fi utilă orice contribuţie — căci partidele şi grupurile politice n'au numai defecte, ci şi calităţi.

Indiferent de orice, însă, guvernul naţional-tărănesc n'a vrut să fie o piedică încercării de formare a unui guvern de concentrare. Aceasta este explicaţia demisiei d-lui Mironescu.

Momentul în care s'a declarat criza sau forma ei n'au importanţă. Fondul este acesta: dorinţa de a uşura formarea unui guvern de conlucrare naţională — dacă este realizabil”.

Congresul „Astrii”-Braşov.

Duminecă după amiază a avut loc congresul anual al vechii noastre asociaţii culturale ardelenice „Astra” în faţa unei asistenţe deosebit de numeroase. Am putea spune, că de mulţi ani de zile nu am înregistrat un număr atât de mare de membrii, doamne şi d-ni, ea şi de spectatori curioşi la deslăşurarea lucrărilor adunării.

Credem că nu greşim când constatăm că asistenţa deosebit de numeroasă se explică mai cu seamă prin faptul că, eşirând mandatul comitetului central judeţean, era trecută la ordinea zilei şi alegerea noului comitet pe un timp de 5 ani.

Nimeni nu poate fi contra primenirii unui comitet de conducere când e vorba de-a rezolvi numeroasele probleme de ordin cultural. La înfăptuirea noului se cer şi puteri noi. Nu înţelegem însă ca aceste premeniri să se facă pe chestii personale sau din interese înguste de partid. Alari interese, dacă ar birui, or constitui o grea lovitură dată realizării problemelor de ordin cultural, pe cari trebuie să le îmbrăţişeze toţi, fără deosebire de considerente politice. Orice om capabil şi priceput având dorinţa sinceră să contribuie cu talentul său la înălţarea culturii,

este bine venit. Credinţele sale politice trec pe planul al doilea.

Impresia, care s'a desprins din atmosfera care a stăpânit adunarea, a fost că la alegerea noului comitet se facearcă şi o înmăitune de ordin politic. La această atmosferă cam tacărcată s'a mai adaus şi distribuira unei broşuri tipărite, în care erau prezentate mai multe propunerii, cari puteau fi de folos, dacă motivarea lor n'ar fi purtat un timbru prea personal. Noi credem că atât în interesul autorului cât şi al conducerii „Astrii” ar fi fost mai bine să se fi renunţat la tipărire şi distribuira acestei broşuri, şi dacă s'ar fi găsit o altă cale pentru prezentarea propunerilor, cari în urma hotărârei congresului vor forma de altfel obiectul de discuţiune în şedinţele noului comitet.

La acelaş rezultat se ajungea şi fără agitaţia produsă de această broşură.

În genere adunarea a decurs în mod destul de calm graţie conducerii congresului prezidat de d-l dr. Tiberiu Brediceanu membru în comitetul central al „Astrii”, care a dovedit mult tact prevenind prin lămuririle date scene mai puţin agreabile.

Raportul general elaborat şi

celui de d-l profesor Colan, — în introducerea și la încheiere poate puțin prea sentimental — a fost o oglindă fidelă și edificatoare a muncii asidue depuse de comitetul județean în anul expirat ca și în anii trecuți. Raportul se va publica în ziarul nostru. Remarcăm, aici un singur fapt: S-au ținut în anul trecut numai la sate peste 100 conferințe, îndeosebi de cătră distanșii noștri medici, membrii ai „Astrei” medicale.

Alegerea începută la orele 8 seara a durat, până la miezul nopții. Scrutiniul a fost foarte anevoios deoarece s-au dat voturi pentru vreo 80 membri, candidați la cele 15 locuri din noul comitet.

Rezultatul votului, credem, că este satisfăcător și nădăjduim că noul comitet, știind cont de marele interes manifestat cu prilejul alegerii sale, se va nzuși să lucreze cu toată dragostea și conștiința sa pentru binele culturii neamului românesc din acest colț de țară.

Cum a decurs adunarea.

La ora 3¹/₂, s'a deschis adunarea în sala „Sfatului” din piața orașului în fața unei săli arhipline de intelectuali din toate părțile sociale.

Adunarea a fost prezidată de d-l Dr. Tiberiu Brediceanu, membru în comitetul central al „Astrei”, care după ce adresează salutul său frășesc celor întruniți mulțumind asistenței pentru deosebitul interes manifestat prin numărul mare al celor de față, dă cuvântul d-lui Dr. Căliman, președintele comitetului central județean.

D-l Dr. Căliman N. președinte Despărțământului Brașov arată pe scurt menirea „Astrei” culturale elogiind îndeosebi activitatea rodnică a profesorului Axente Banciu, fost președinte al Astrei. Remarcă apoi câteva evenimente din activitatea „Astrei” în anul expirat.

Despărțământul Astrei Brașov se poate mândri cu activitatea depusă până în prezent. Din 1926 și până astăzi, actualul comitet de conducere și-a exercitat mandatul cu deplină dragoste de muncă și înțelegere. Din inițiativa d-lui Tiberiu Brediceanu s'a înfiinșat Conservatorul de muzică „Astra” a cărui importanșă, par a o prejui însă mai mult minoritară decât românii. Relevă apariția Revistei „Țara Bârsei” sub vrednica și priceputa conducere a d-nului prof. Axente Banciu și îndeosebi conștinuarea și înmulțirea conferinșelor la sate.

Ceva mai mult. Am hotărât crearea unui muzeu în care să se găsească tot ce e podosb și artă românească. Fiindcă să recunoaștem: în această glorioasă cetate a culturii românești, prin care trec strășinii și trec mulșii, noi le arătam aproape numai lucruri străine, biserică străine și aproape nimă românească. Prin crearea unui muzeu, ștergem o pată neagră din suflătele noastre.

Am căutat să înfiinșăm și o secție a educașiei fizice. N'am prea reușit deoarece nouă românilor ne lipsește înă înțelegerea importanșei acestei educașii. Nu vrem să știm înă că echilibrarea corpului, aduce și echilibrarea sufletului.

Terminând d-l dr. Căliman în aplauzele numeroase asistenșe, președintele invită pe d-l secretar prof. Colan să dea celire raportul general al Comitetului, în care se face o dare de seamă amănunșită asupra activității „Astrei” în anul 1930, din care rezultă că sub conducerea comitetului central județean s'au făcut în anul expirat progrese îmbucurătoare în toate resorturile „Astrei”. Părși din acest raport vom publica, ca și în anii trecuți, în numerii viitori ai ziarului.

Sala Statului arătându-se neînălțătoare pentru mulșimea asistenșilor, la cererea acestora președintele admite ca sedinșă să continue în sala festivă a liceului „Andrei Șaguna” devenită liberă neprezentându-se conferenșarul, d-l Bafaria, care anunșase o conferinșă.

Întreg publicul trecând în sala liceului „A. Șaguna” sedinșă se continuă aci, d-l prof. Colan terminându-și raportul.

Urmează celire dării de seamă asupra gestiunii financiare a „Astrei” de cătră d-l contabil G. Curcă.

D-l avocat Aurel Căpășină dă celire raportului cenzorilor, în care se aduce diferite critici gestiunii financiare formulând mai multe desiderate, de care va avea să țină cont noul comitet în ce privește gestiunea financiară. Propune desărcarea comitetului de gestiunea anului trecut, care se primește.

D-l prof. O. Giurgiu ridică incidentul de incompetenșă între funcșionarii de secretar, bibliotecar și director de cinematograf.

D-l prof. I. Teodorescu vorbește elogios despre activitatea „Astrei”.

D-l dr. Filimon Bogdan critică procedeele de a se acorda pentru reclame, unor ziare minoritare sume prea mari în raport cu sumele plătite ziarelor românești din localitate pentru publicarea reclamelor.

D-l președinte Brediceanu dă lămuriri necesare.

Dr. I. Bordea vorbește despre trecutul „Astrei” care aparține altor generații, cari au pus muncă peste muncă și suflăt generos pentru înălșarea ei. Datoria noastră este s'o con-

solidăm, ridicându-ne deasupra nivelului comun și trecând peste orice considerașuni de orice ordin.

Dr. Sulică se ocupă de activitatea idealistă din trecut a „Astrei”. Idealismul azi, e din ce în ce mai disporent. Dacă însă conferinșele asociatelor, nu prind încă la sate, e că dorinșă grele situașuni economice a satelor, jărani n'au liniștea sufletească necesară să se mai gândescă la educașie și cultură.

D-l Inspector N. Popea ridică chestiunea concedierii d-lui Băcilă și a reducerii atribușunilor d-lui P. Munteanu administratorul delegat al comitetului de conducere al cinematografului.

D-l Tiberiu Brediceanu dă explicașuni că nu s'a lucrat cu nicio patimă și că totul s'a datorit unor împrejurări trecătoare.

După mai multe alte discușii s'a trecut apoi la alegerea noului comitet pe un period de 5 ani, votarea făcându-se prin apel nominal.

Pe la orele 12 noaptea s'a terminat scrutiniul proclamându-se ales următorul comitet:

Președinte: Dr. N. Căliman medic.

Membrii: Gh. Culeanu primar, I. Pricu prof.-dir., Nic. Orghidan profesor, Em. Socaciu funcșionar, Dr. Valer Stânghe medic, Iag. B. Măzgărean, Dr. N. Popea insp. gen., P. Munteanu, N. Baboe insp., A. Căpășină adv., Dr. P. Nistor medic-primar, D. Nivrea prof., I. Moșoiu dir., I. Baciu prof.

Cenzori: A. Florea, Dr. G. Balcăș adv. și A. Precup. Asistent.

lor funcșionari sau pensionari publici, ori de câte ori aceștia din urmă mai posedă, în afară de salari sau pensune, un venit apreciabil, în raport cu condișia, starea și profesiunea lor.

Alin. 3. — Evacuarea nu va putea avea loc înainte de 26 Octombrie 1931.

Art. 20. — Chiriașii cari beneficiază de prelungirea prevăzută de articolul 1, precum și aceea cari beneficiază de îngăduirea acordată prin articolul 5, vor plăti câștiul de 25 Aprilie 1931, oricare ar fi clauzele contractului, până la data de 6 Mai 1931, inclusiv.

Art. 21, alin. 2, (nou). — Se face excepție în cazul contractelor prevăzute de articolul 1, punctul 2, când chiriașul poate renunța la contract și pe data de 26 Octombrie 1931, anunșând pe proprietar cu două luni înainte de termen.

Art. 23, alin. 2, (nou). — Prin derogare dela art. 22 al acestei legi, pentru chiriașii de sub art. 1, punctul 3, al legii de față, neplata chiriei la termen nu atrege de plin drept rezilierea contractului de închiriere. Judecătorii pot acorda mici termene

de plăți, ce nu vor întrece patru luni dela întentarea acșunii chiriașilor lipsiți de mijloace și rămași fără lucru. După extrarea acestui termen, în caz de neplăt, rezilierea se produce de oltă drept.

Alin. 3, (nou). — Toate celelalte dispozișuni și aliniate ale legii din 15 Aprilie 1930 nemodificate prin legea de față se menșina.

Art. II. — Funcșionarii publici ale căror salarii au fost reduse prin legea pentru reducerea salariilor, plătite din bugetul statului și din bugetele Caselor autonome și ale Regiilor publice comerciale, vor putea denunșta contractele de închiriere, în curs de executare, în termen de 30 zile dela data promulgării prezentei legi, în cazul când proprietarii respectivi ar refuza să le reducă chiriile, în proporșia în care s'a operat reducerea salariilor lor, prin sus menșionata lege.

Denunșarea contractelor se va face pe cale de notificare, adresată prin corpul poștărilor tribunalului local, sau prin notari publici.

Colțul literaturii și criticeii literare.

Revista „Brașovul literar”.

Ne bucurăm văzând că revista „Brașovul literar” a intrat în faza împlinșirii, ceea-ce deducem după „apelul” dacă îl puteam numi așa, care a apărut zilele acestea, semnat de d-l Cincinat Pavelescu (directorul revistei), apel pe care l'am celit cu atenșune, mai ales că este vorba de o publicașie, pe care avem meritul de a o fi anunșat cel dintâi.

Apelul, după ce arată că va continua și lărgi vechea altitudine a „Ritmurilor”: răspunde la întrebarea „Ce vom?”

Reproducem mai jos, din apelul amintit, pentru ca celitorii noștri să și facă o idee cât mai clară, despre noua revistă:

— Înainte de tot, să însușeșim și să dăm o amploare demnă de trecutul acestei cetăți, mișcării culturale artistice pornite după război de diferite institușii, societăși și publicașii ale Brașovului. Astfel ne simșim datori să saluăm activitatea multiplă a societășii de cultură „Astra” care sprijină interesanta revistă Țara Bârsei, în jurul căreia s'au grupat elemente de valoare, în scopul deșelării comorilor istorice, culturale și etnografice ale acestui ținut. Deasemenea trebuie să ne amintim și de efortul tinerilor reviste care, au durat de altfel ce que dure les roses: Gheorghe Lazăr și Pe drumuri n. l.

— Să facem ca această mișcare să aibă ecou în toată Țara Bârsei.

— Să strângem legăturile între intelectuali și artiștii orașului, fără deosebire de nașionalitate, făcând să dispără anumite conștinșe de ordin social, politic sau dogmatic, care au împlăecat totdeauna realizarea acestor dorinșii.

— Să creem un curent literar care să se inspire din aspectele multiple ale regiunii, dar care să fie susținut și înzărașit de colaborarea celor mai reprezentativi scriitorii români contemporani.

— Să încurajăm toate elementele liere care pe lângă talent, vor face dovada că ne-au înțeleș.

— Să cultivăm și să contribuim la triumful acestei literaturi care prezintă ca realizare, frumuseșea artistică în toată deplănșitatea ei, iar ca substrat totalitatea acelor elemente care

au chezășuit în trecut vitalitatea neamului nostru și care au fost totdeauna izvoarele din care s'a adăpat adevărata noastră artă.

„În selea tuturor după original anost și necorespunzător unei realități”, noi ne mulțumim cu câte-va puncte luminoase concretizate în frumousul artistic realizat pe baza unui substrat mistic și nașional. Mărturisim că au suntem originali; și aceasta pentru-că nu este necesar. Când stăpni nechemășii dau directive atât de noi și atât de multe silindu-se să enșrizeze și să surpe ideologia literară conformă apărășunilor și structurii acestui popor, noi vom li fericișii să putem contribui la împlăirea dremurilor, alături de cei care deja au început...

— Pornim deci la luptă cu o icoană în suflet, cu aceea icoană însă, care reprezintă și cea mai mare realitate a epocii noastre: Statul nașional, tradișionalist și religios”.

Noi nu putem decât să urăm succes tinării reviste, care are, după cum se poate vedea mai sus, un rol bine definit, în mișcarea literară a vechiului Brașov.

Aceasta ne face să o credem și în acel, că poezia Cincinat Pavelescu pe lângă talent, mai adăuga în noua revistă și un bagaj de experienșă pe terenul publicășiei românești.

Data aparișiei, după cum suntem informașii, este amănăată pe 1 Mai a. c.

La timpul său vom reveni. 3/IV. 1931.

Victor Milorban.

Publicașione

Epitropia bșericiei ort. române din comuna Viădeni jud. Brașov, dă în ațrepriză acoperirea tunului mare a bșericii cu tinicheie, facerea d n nou a unui turnuleț lateral și facerea d n nou a scocurilor de ploaie din jurul întregului edificiu.

Doritorii să se intereseze la Oficiul parohial Viădeni, asupra condișunilor acestor lucrări până la data de 15 Mai 1931.

Din încredinșarea comitetului parohial ss. pr. Al. Florea

Noua lege a chiriilor

Fiind promulgată noua lege a chiriilor, lășăm să urmeze textul legii apărut în numărul de ieri al „Monitorului Oficial”.

Regimul excepțional al chiriilor a fost prelungit conform următoarelor dispozișuni din noua lege a chiriilor, care a fost promulgată:

Art. I. — Dispozișunile legii privilegiate a regimul excepțional al raporturilor dintre proprietari și chiriași, din 15 Aprilie 1930, se menșina în vigoare până la 23 Aprilie 1932, cu modificarea următoarelor articole:

Art. 1. — Reintră sub regimul dreptului comun la 23 Aprilie 1931, contractele de locașiune ce au fost prelungite până la această dată cu următoarele excepșuni:

La punctul 1. Contractele scrise sau verbale, având de obiect locușia chiriașilor sau subchiriașilor funcșionari sau pensionari publici, cari au fost prelungite în temeiul articolului 1, punctul a, al legii din 15 Aprilie 1927, dacă venitul anual al chiriașului nu întrece suma de 240 000 lei.

La punctul 3. Contractele scrise sau verbale, având de obiect locușia chiriașilor, oricare ar fi calitatea lor, dacă venitul anual al chiriașului nu întrece suma de 80.000 lei.

Art. 2. — Contractele de locașiune prevăzute de aceste trei excepșuni, se mai prelungesc, în puterea acestei legi, înă până la 23 Aprilie 1932.

Art. 4. — Beneficiul prelungirii se acordă familiei funcșionarului și pensionarului public decedat înainte de 23 Aprilie 1931, numai dacă acesta a lășat văduvă sau copii minori, la această dată.

Art. 5. — Ca măsură tranzitorie se acordă chiriașilor, care au beneficiat de ultima prelungire legală și care nu intră în prevederile articolului 1, îngăduirea de a locui imobile până la 26 Oct. 1931.

Art. 6, alin. 1. — Executarea hotărâșrilor judecătorești de eva-

cuare, pronunșate în temeiul art. 36 din legea din 15 Aprilie 1927, este suspendată, până la data de 23 Aprilie 1932, sau 26 Octombrie 1931, după disțincșunile din articolele 2 și 5 din din această lege.

Alin. 2. — Deasemenea punerea în lucrare a contractelor de închiriere, facturate de proprietar cu privire la apartamente ocupate astăzi de chiriași care beneficiază de prelungirea acordată de prezenta lege, însă cu alta persoane decât chiriașul actual, se amână până la 23 Aprilie 1932, sau 26 Oct. 1931, după aceleași disțincșuni.

Art. 13, alin. 1. — În intervalul de la 1 Ianuarie la 1 Martie 1932, Statul va achita proprietarului diferenșă de chirie ce o suportă, conform articolelor 9 și 10.

Art. 15, alin. 3. — Evacuarea nu va putea fi făcută mai înainte de 26 Octombrie 1931.

Alin. 4. — Prin excepție, Statul poate evacua pe data de 1 Septembrie 1931, din imobilele sale, pe oricare chiriaș, când în acele imobile urmează a se instala internate școlare, spitale sau alte institușuni de Stat.

Art. 17, alin. 1. — Proprietarul chiriaș va putea evacua pe chiriașul său din aceeași localitate, indiferent de calitatea lui, dacă clădirea închiriată este singura sa proprietate urbană clădită, este compoșă din cel mult patru camere de locuș și este dobândită înainte de 1 Aprilie 1928, cu condișiunea de a o locui el și familia sa.

Art. 18, alin. 3. — Evacuarea nu va putea avea loc înainte de 26 Octombrie 1931.

Art. 19, alin. 1. — Proprietarii și coproprietarii astăzi chiriași sau tolerat cu proprietatea dobândită de ei sau soșiiile lor cel mai târziu până la 1 Aprilie 1927, se vor putea muta în imobilul lor în timpul aplicașunii legii de față, evacuând pe chiriași

CONVOCARÉ

Banca comercială, economică „Frați în Unire“ S. A. Paloș, Târnava-Mare va ținea adunarea generală pentru aprobarea bilanțului încheiat la 31 Decembrie 1930 — la 13 Aprilie 1931.

BILANȚ: Activa: Casa lei 8960—, Mobiliar lei 8900—, Imprumuturi lei 377,284—

Pasiva: Capital social lei 100,000—, Depuneri 182,963—, Fond cultural 1,870—, Fond de rezervă 60,493—, Fond pt. dubioase 10,000—, Creditori 11,196— Profit curat 28,622—

Paloș, la 31 Decembrie 1930.

Consiliul de Administrație.

FOYER des ÉTRANGÈRES BUCUREȘTI

No. 3 Str. Cavalier Iancu de Flondor lângă Foișorul de Foc

Se primesc cu pensune sau fără pensune, doamne și domnișoare profesoare, funcționare sau studente, venite în trecere în București. Prețul este de la lei 40— la lei 100— camera fără pensune și se poate avea și pensunea completă.

261 1—1

Prețuri maxime pentru lapte

Lapte crud nesterilizat (nu avem)

LAPTE PASTERIZAT:

In localurile noastre de vânzare Lei 6 50

Pus în sticle Lei 7 50

„Pasterizat“ se chiamă în cazul nostru liber de murdărie, miros de grajd, boale, apă și acreață, TOTUȘI plin cu smântână, gust plăcut, o aromă curată de lapte și dulce.

Lăptăria Molkerei

Telefon 1—38

BRĂȘOV

Str. de Mijloc No. 33

241 2—2

Publicațiune de licitație

Subsemnatul dr. Iuliu Decian notar public în Mercurea Ciuc la cererea creditorilor Banca de Comerț și Scont S. A. București aduc prin prezenta la cunoștința publică că, în baza actului de gaj din 9 Noembrie 1929, intervenit între creditoare și debitorul în întârziere, voi vinde prin licitație publică în conformitate cu art. 303 cod. Com. următoarele obiecte aflătoare în gaj comercial.

1. Una locomobilă completă de 50 H. P. No. 19612 sistem Richard Corett & Sons Suffolk în valoare de 200,000 lei.

2. Un dinamo gleistrom A. E. G. Union Type H. N. 60230 cu No. 90820 W. 2000 u. p. M. 5. k. W. în valoare de 17,568 lei.

3. Un gater complet sistem H. 24 Langfelder Budapest cu No. 1322—1907.

4. Una pendulă Langfelder Budapest No. 1248—1907. Cele de sub 3 și 4 în valoare de lei 99,000.

5. Una mașină tociță sistem Hercules müllers rt. Budapest No. H. N. 1. 263 în valoare de 5826 lei, cu circulară transmisie, roste și curelele mișcătoare.

Odată cu mașinile de mai sus și în prețul de strigare al acelor se vor vinde și accesoriile existente necesare funcționării lor.

Licitația se fixează pe ziua de 17 Aprilie 1931 orele 3 d. a. în comuna Tușnad Sat la fața locului fabrica de cherestea Josef Büller.

Condițiunile de licitație se pot vedea în orele de serviciu atât în biroul subsemnatului, cât și al avocatului dr. Ilarie Debu din Mercurea Ciuc.

Mercurea Ciuc, la 2 Aprilie 1931.

Dr. Iuliu Decian,
Notar public.

243

România
Administrația județului Brașov.
Serviciul Administrativ și Statistic.

No. 2701—1931.

Publicațiune

În baza adresei Direcțiunei CFR. No. 10875—1931 se aduce la cunoștință publică, că desbateră oculară cu privire la exproprierea terenurilor din comuna Telu necesare construirii liniei CFR. Brașov—Nehoiș între Km. 21+400 Km. 22+950 se va ține pe ziua de 13 Mai 1931 ora 10 a. m., și anume în comuna Telu și se stabilește, ca loc de întâlnire primăria comunei Telu și de acolo mai departe la fața locului. Cu conducerea petrecărei în cazul absenței mele încredințez pe dl Heinrich Weinhold sau pe dl Secretar general Ioan Podea.

Despre aceasta se încunosteștează toate părțile interesate prin primăria comunei Telu conform legii cu observarea că planul de expropriere, tabela parcelară de expropriere și calculul parcelelor sunt depuse și se pot vedea la primăria comunei Telu și la Comisiunea emisă să decidă meritoric și pentru cazul, că oare care din tre părțile particulare interesate nu s'ar prezenta la această desbateră.

Această lucrare se va face conform § 34 și următorii din legea de expropriere XLI. 1881, utilitatea publică fiind declarată prin legea publicată în Monitorul Oficial No. 80 din 12 Iulie 1928.

Toți acei locuitori, cari au un drept alins prin această expropriere, precum și vor avea de obiectat asupra planului și a prețului oferit, vor face la primărie până în ziua zi întâm pinare scrisă cuoscând, că contrariu nu vor mai fi primiți a excepționa prețul și planurile (§ 36).

Prezenta publicațiune se trimite spre afișare și publicare la timp conform uzului adoptat primăriei comunei Telu împreună cu dosarul întreg.

Despre aceasta vor fi avizate din Partea noastră:

1. Direcția Contencios CFR. București Bdul Brătianu Casa Lydo.

2. Dl dr. Radu Olteanu, președintele Deleg. Cons. jud. Brașov.

3. Dl Heinrich Weinhold, membru Deleg. Cons. jud. Brașov.

4. Dl Ioan Podea, Secretar general al Deleg. Cons. jud. Brașov.

5. Dl Eugen Zsuffa, șeful serviciului administrativ Brașov. p. Președinte:

Ion Podea.
Șeful Serv. Adm.:
Eugen Zsuffa.

248 1—1

Inchiriere Str. Castelului 3, două apartamente din câte trei camere, baie și bucătărie. Informațiuni la Direcțiunea Tramvaiului, Patriarhul Miron 7—1. 254 1—1

Primăria Municipality Brașov.

No. 6979—1931.
Serv. Technic.

Publicațiune

Se aduce la cunoștința celor interesați, că Primăria Municipality Brașov vinde nămolul adunat în bazinul de canalizare din Str. Mihailu Viteazu (Blumens), începând cu ziua de 1 Aprilie 1931.

Vânzarea este fără licitație cu prețurile următoare:
50 lei o căruță simplă.
80 lei un car mare.

Informațiuni se pot primi la Serv. Technic și la Primărie. Brașov, la 27 Martie 1931.

Primar: Secretar General: Căteanu. Socaciu.

Șeful Serviciului: Ing. Socol.

242 1—2

Primăria Municipality Brașov

No. 7402—1931.
serv. econ.

Publicațiune

Se aduce la cunoștință publică, că în ziua de 21 Aprilie a. c. între orele 8—12 a. m. va avea loc tragere cu tunul pe terenul situat între Stupini-Hălchiu și Codlea.

Locuitorilor în acea zi li este strict interzisă orice circulație pe terenul periclitat și pe șoselele Hălchiu—Stupini—Ghimbar și Codlea—Hălchiu.

Asemenea este strict interzis de a se atinge de proiectilele cari n'au explodat sau părți din ele ce ar mai fi rămas după tragere.

De aceste proiectile e de înștiințat imediat Primăria sau postul de jandarmi respectiv.

Brașov, la 2 Aprilie 1931.

Primar: Secretar general: G. Căteanu. Emil Socaciu.
253 1—1

Pentru noul sezon de clădire vindem cu cele mai ieftine prețuri a zilei

Traverse
Fier pentru beton
Căet de fier
Trestie pentru platon
Carton asfaltat
Isolatoare
Gale
Carbid

precum și diferite mărfuri de fier.

Carol Fröhlich și Comp.
Magazin de fierărie
Strada Lungă Nr. 30.

243 2—8

De vânzare un tacâm complet pentru juni și o cămeșă națională cu preț convenabil. Informațiuni la proprietar Str. Valea Coastei No. 4 2—0

Semnul de recunoaștere al realității de unt

PASTERIZAT

IN TOT CAZUL îi lipsește „aroma naturală“ de lapte murdar-miros de grajd și bacterii de mucigai PENTRU ACEASTA are gustul plăcut al laptelui de a: creală, este sănătos și totdeauna proaspăt.

Lăptăria Molkerei

Telefon 1—38

BRĂȘOV

Str. de Mijloc No. 33

240 2—2

Cumpăr cu preț convenabil un căruț uzat cu 3 roate pentru un invalid fără picioare. A se adresa la Gheorghe Garcea com. Răgnoș, No. 194 Jud. Brașov. 1—3

Boale de plămâni, inimă, stomac, ficat, rinichi, boale de sânge (anemie, limfatism, serofurii), gușă, fibroame, cancere, boale de piele, reumatism, nevralgii (sciatică), paralizii etc.

caută și tratează prin

RAZE X

(Teloradiografie, radioterapie profundă),

Raze Ultra-Violete (Quartz)

Diatermie, Curenți electrice.

Dr. C. N. ILIESCU

Specializat în țară și străinătate. Localul Băncii Marmorosch Blank

Consult 3—6

Funcționarii și muncitorii plătesc onorariul redus.

3 1—0

Cele mai bune vinuri le găsiți la

„Dealul Zorilor“

Str. Lungă, 29 Brașov,

naturale, recunoscute de toți bunii cunoscători, aduse direct de la Odobesti și Dealu Mare cu prețuri modeste. În interesul sănătății D-tră nu consumați alte vinuri, până nu le gustați pe ale noastre.

Un RESTAURANT familiar funcționează pe lângă acest depozit, servind mâncări românești, lăptării și fripturi la grătar. Prânziți bine și estin numai la

„DEALUL ZORILOR“
la Brașov Str. Lungă, No. 29.
841 0—3

Vinuri naturale vechi la pivnițele

„BACHUS“

Str. Neagră No. 14
de la Lei 16—24

ȚUICA
naturală de prune
Lei 40

Apă minerală Lei 7.
Poftiți să vă convingeți.
Nicolae Bărbulescu

Depozitul de vin

„VICTORIA“
BRĂȘOV

Calea Victoriei 47

Telefon 504.

Vinde vinuri veritabile, producție din viile proprii en'gros și detail. Prețuri convenabile.

3—4

Cețiți și răspândiți „Gazeta Transilvaniei“

Al 8-lea raport trimestrial al Consiliului tehnic pe lângă Banca Națională

Dl Roger Auboin, consilierul tehnic pe lângă Banca Națională, a publicat al 8-lea raport trimestrial, cuprinzând perioada Decembrie 1930 - Februarie 1931.

Raportul, după ce constată buna fermă a monetei și consolidarea definitivă a stabilizării, consacră o analiză amănunțită finanțelor publice.

Finanțele publice

Exercițiul 1930 a fost încheiat la 31 Decembrie conform noii legi a contabilității publice.

După cifrele provizorii încasările celor 12 luni au fost de 31.158 miliarde, iar cheltuielile după cifra evaluărilor actuale de ceva mai mult de 32 miliarde. Deficitul final este prin urmare de circa 1 miliard.

Acest rezultat n'a fost atins decât în urma tăcerii pentru buget a unei serii întregi de încasări excepționale ca de pildă vânzarea instalațiilor și utilizarea telefonică societății concesionare.

Bugetul pe 1931.

Bugetul pe 1931 prezintă un progres, deoarece încasările au fost pentru prima oară stabilite la o cifră care are o bază reală; în speță încasările din 1929 cari s'au cifrat la 36 miliarde sau după noua formă de prezentare a bugetului la circa 31,5 miliarde.

Pentru a reduce cheltuielile la acest nivel, a fost nevoie de un mare efort, cu toate că cheltuielile din 1929 și cele din 1930 ale căror prevederi erau superioare — au fost deja reduce în mod considerabil în cursul anului.

În vederea introducerii în buget a unor noi cheltuieli, considerate indispensabile, s'a operat o reducere masivă a cheltuielilor administrative. În așteptarea unei reforme bine studiate a serviciilor publice, guvernul a decis și parlamentul a adoptat o reducere generală a retribuțiilor funcționarilor, a cărei produs este evaluat la 3426 milioane. Totalul bugetului a fost astfel fixat la 35.505 milioane, dar având în vedere reducerea salariilor, nivelul său real nu este decât de 31.879 milioane, inclusiv cele 300 milioane obișnuite pentru credite suplimentare, — adică foarte aproape de nivelul din 1929.

Raportorul, semnaland apoi faptul că încasările pe 1931 sunt inferioare față de 1930 și cu atât mai mult față de 1929, este de părere că dacă se poate atribui în parte această inferioritate crizei economice, o bună parte e datorită organizării defectuoase a administrațiilor financiare și a serviciilor de percepere. Asupra acestui punct se impune de urgență măsuri energice pentru a readuce încasările la nivelul minim, indispensabil pentru a asigura viața normală a Statului.

Sarcina fiscală.

Raportul subliniază faptul că și în cazul când nivelul încasărilor va atinge previziunile, sarcina fiscală pe cap de locuitor va depăși foarte puțin sarcina dinainte de război. În realitate dacă nivelul încasărilor ar fi analog cu cele din 1929, fiind prin urmare suficient pentru a echilibra bugetul, nu reprezintă decât o sarcină de 62 fr. elvețieni pe cap de locuitor față de 58 în 1913. Această constatare simplă arată că efortul ce urmează a se face e perfect rea-

lizabil și că e mai ales o chestiune de ordine și de bună organizare.

Căile ferate

Raportul mai conține o expunere a situației Căilor Ferate, după concluziunile raportului stabilit de C. F. R. de acord cu d. Leverve.

Raportul conchide că deficitul real al C. F. R. a fost de circa 1 miliard în 1929 și tot de un miliard în 1930. În 1931 s'a prevăzut o compresiune serioasă a cheltuielilor dar e de temut că se va constata din nou un deficit important.

Trebuiesc luate măsuri energice pentru a suprima orice deficit în termenul de 3 ani prevăzut în programul de stabilizare, adică înainte de 1932.

În mod general, concluziunea ce se desprinde din raport e că acum când reforma monetară e complet consolidată, asigurând o bază fermă dezvoltării țării, toată atențiunea puterilor publice, trebuie îndreptată către orânduirea finanțelor publice, și restabilirea financiară a căilor ferate fără de cari această dezvoltare va fi întârziată sau chiar compromisă.

Liga Națiunilor pentru înființarea imediată a Creditului Agricol. Delegația comitetului finanțelor al Societății Națiunilor, a examinat și aprobat, cu anumite puneri la punct, ante-proiectul convențiunii internaționale, relativă la înființarea imediată a Creditului Agricol. Acest ante-proiect va fi supus la 20 Aprilie subcomitetului special al comisiunii europene.

Comitetul financiar va supune proiectul definitiv Consiliului Societății Națiunilor și comisiunii europene în sesiunea din Mai.

INFORMAȚIUNI

Dl ministru Voicu Nițescu a vizitat Sâmbătă la ora 11 Palatul de Justiție. D-sa e avut o întrevedere de o oră și jumătate cu d-nul Volensky, primul președinte al Institutului Curții de Casație.

Mareșalul Curții face cunoscut că audiențele la M. S. Regele sunt suspendate cu începere de Mărti 7 Aprilie până în ziua de 20 Aprilie.

Reduceri pe c. f. r. pentru muncitorii plasați la lucru. Prin regulamentul C. F. R. s'a admis o reducere de 40-50 la sută pentru lucrătorii trimiși la lucru prin oficiile de plasare în alte localități unde se pot angaja. Cum sunt mai rare cazurile când lucrătorii sunt trimiși în grup în aceeași localitate și mult mai dese cazurile când se trimis lucrătorii, individual sau în grupuri mai mici, ministrul muncii a intervenit la regia autonomă a C. F. R., să se aprobe aceeași reducere de tarif de transport și lucrătorilor cari sunt plasați individual.

Linie aeriană Varșovia-București-Sofia-Salonic. La Sofia a sosit o misiune polonă, compusă din 7 membri. Misiunea polonă a luat contact cu guvernul bulgar, în vederea înființării liniei aeriene Varșovia-București-Sofia-Salonic.

Delegația polonă va rămâne la Sofia câteva zile.

În vederea examenului de capacitate, pentru obținerea diplomei de învățator, care se va ține în luna Iunie s. c. ministrul instrucțiunii face cunoscut candidaților cât și învățătorilor ajutoari cari îndeplinesc condițiile de a se prezenta la acest examen, că cererile de înscriere pentru normalști trebuiesc adreseate școlii normale unde au absolvit școala, iar învățătorii ajutoari la școala normală din regiunile unde funcționează.

După cutremurul din Nicaragua. Din Managua se a nuntă: la apele micului lac situat în craterul vulcanului stăc din apropiere de Managua, au fost descoperite 40 de cadavre ale femellor ce, conform obiceiului, venise în ziua cutremurului să-și spele rufele în lac. Victimele au fost surprinse de cutremur și asvârlite în apă de violența cutremurului.

Locuitorii orașului sunt amețitați acum de un nou flagel, turoarea, deoarece un mare număr de câini, însetați și infometaji, vagabondează peste tot. S-au produs mai multe cazuri de turbare, chiar printre populație.

S-au trimis patru de soldați însărcinați să impună toți câinii care pribegesc prin oraș. O altă patrulă însărcinată să îngroape toate animalele impusecate.

Oficial se anunță că 20 de jefatori și averilor armisteliilor au fost impusecați de trupele din marina americană.

Aviz. Camera de comerț și de industrie din Brașov informează pe industriașii din județele Brașov, Făgăraș și Târnava mare, că un grup de capitaliști, concerne și industria din Statele Unite ale Americii, doresc a coopera în diversele ramuri ale industriilor din România.

Dacă printre membrii Camerei se găsesc interesești, cari ar dori să intre în legătură de afaceri cu capitaliștii din Statele Unite, aceștia sunt rugați să informeze Camera, indicându-i ramura de activitate precum și orice fel de informațiuni ar crede necesare în vederea scopului mei sus arătat.

Conferința asupra epurării apei pentru alimentarea cazanelor. În urma invitației primite dela „Sebra” (Secția Brașov a Asociației proprietarilor de cazane, mașini, instalațiuni mecanice și electrice) dl Ing. Bruchhaus, conducătorul secției pentru construirea eparatoarelor de apă a firmei L. & C. Steia-

În preajma constituirii guvernului Titulescu

București, 7 Aprilie. — În urma dimisiunii guvernului Miromescu, conducerea P. N. T. a chemat telegrafic în țară pe d-nii Iuliu Mantu, șeful P. N. T. și pe d-nii V. Madgearu și Mihal Popovici.

Dl I. Maniu va sosi la București la sfârșitul săptămânii imprevizibilă cu dl Al. Vaide.

Dl Titulescu, care a acceptat formarea noului guvern în urma invitației adresate telegrafic la Londra, a telegrafiat că va sosi poimâne, Joi dimineața cu Simplonul la București.

müller-Gammersbach (Germania) va ține o conferință asupra problemelor de mai sus. Conferințiarul se va ocupa în mod obiectiv și științific cu formarea pietrei de cazăn și cu prevenirea acestei formări, arătându-se foloșele dispozitive despre procedeele existente din diferitele ramuri ale epurării apei.

Conferința va avea loc Joi în 9 Aprilie, la orele 6 p. m. în sala de fizică a liceului „Honterus”. Intrare gratuită.

„Dealul Zorilor” din Strada Lungă Nr. 29 Brașov, cu prilejul Săntelilor Sărbătorii, a pus în vânzare vinuri aduse direct dela producători — Odobesti și Dealu Mare — cu lei 16 și 20 litru, pentru casă.

În depozitul acesta se găsesc permanent specialitățile de vinuri ale pivnișelor bucureștene, Șt. Gh. Ardeleanu & Fiu: Vifa de Rhin, Vifa de Champagne, Ottonel, Pinot, Pelin, Tokay, țuică, drojdie, precum și specialități de licheruri, coniac, rom colonial dela casa „Dr. A. Urbeanu”, București.

Cunoscătorii au știut și știu să aprecieze și înțeleg deoprită „Dealul Zorilor” de-a înlesni Brașovenilor vinurile naturale de cea mai bună calitate, la cele mai estime prețuri.

0-3

Aviz.

Din prilejul sf. Paști, în capela parohiei române unite din Strada Lungă Nr. 111 se vor ține slujbele divine în ordinea următoare:

1. Joi seara la ora 7, Denia mare.
2. Vineri seara la ora 7, Denia, Prohodul d-lui Isus Hristos.
3. Duminică, ziua de sf. Paști, la ora 2 dimineața Slujba învierii și împărțirea Paștilor.
4. Duminică la ora 10 sf. Liturghie și predică ocazională ținută de protopopul M. Hojărău, iar după masă la ora 5 Vecernia.
5. Luni la ora 10 sf. Liturghie. Va predică profesorul Vasile Mărginean.
6. Mărti la ora 10 sf. Liturghie. Predica o va ține preotul Ioan Flores.

Protopop Mihail Hodărău.

ULTIMA OARA.

Dela Chestura Poliției

Buletin informativ

Furturi. D-șoara Barlaeșanu Maria, elevă la Institutul Bolinteanu, București a reclamat Poliției gărlă, că un soldat al cărui nume nu l'știe, și cu care a călătorit în trenul dela București în același compartiment, i-a furat poșeta în care avea 3000 lei, carnetul și alte acte personale. Împrejurările cum a căzut victima acestui furt au și-le poste explica. Se crede că or fi o specialitate a pungășilor de buzunare, cari cutreeră trenurile, de-a adora mai întâi călătorii după care i'jefuesc de tot ce au. Când se trezește, victima nu-și poate explica proveniența somnului.

Femeea Neguș Marina precepeată din Brașov a reclamat Poliției că autoi necunoscuți în noaptea de 5-6 crt. i'au spart ușa megalziei, de unde au furat 20 kgr. brânză de burduf Comisia Circ. i'a face cercetări.

Incendiu. În dimineața zilei de 31 Martie pe la ora 5, s'a declarat un incendiu la șura și casa locuitorului Horvath Maria din comuna Cristian (Jud. Brașov). Datorită pompierilor din aceea comună, care sunt foarte bine organizați, focul a fost imediat localizat, pagubele sunt neînsemnate. Postul de jandarmi cercetează să stabilească cauzele și proveniența focului.

Doctor

TEODOR ION GHEORGHIU

Medic dentist

Consultații tratamente 15-18

Str. Regele Carol 30 (Post Porții 88) 163 1-0

A sosit pacea

LA RESTAURANTUL „ABBZIA”

fostă casa Baiulescu, dosul poștei. Restaurantul renovat modern. Se servește abonament lunar cu lei 1200 complet (inclusive serviciul și pâinea.) Deschis până în zori de zi.

Muzică clasică. Cu stimă: V. FILIP conducător.

PENTRU COPII

Un Costum „Leicester” l Depozitul fabricii: Strada Porții 61 323 4-0

Restaurantul „GAMBRINUS”

Strada Lungă No. 12.

S'a deschis Sâmbătă seara în 4 April a. c.

Renovat modern și mărit. Loc de întâlnire pentru Onor. clienți și consumatori precum și a Societăților : : bune din Brașov. : :

Restaurator MARTIN PFAFF.

289 1-2